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GRUPA 1 

Zadanie 0.  

Do wykrywania jakiego rodzaju nowotworu  korzystne jest  

zastosowanie badań skriningowych? 

A. kości i stawów, czerniaka złośliwego, 

B. piersi, szyjki macicy, jelita grubego,  

C. oka, węzłów chłonnych, układu pokarmowego, 

D. żołądka, oskrzeli, płuc i gardła. 

 

Zadanie 0.  

Skutki uboczne podawania winkrystyny to: 

A. zapalenie skóry, biegunka, nefrotoksyczność,  

B. brak łaknienia,  zapalenie jamy ustnej,  powiększenie 

wątroby, 

C. krwotoczne zapalenie pęcherza moczowego, owrzodzenie 

śluzówek, niepłodność,  

D. utrata  owłosienia,  neurotoksyczność,  zaparcia,  

gorączka. 

 

Zadanie 0.  

Stowarzyszenie prowadzące działalność naukowo-badawczą na rzecz 

rozwoju pielęgniarstwa onkologicznego to: 

A. PTPO, 

B. PTO,  

C. PSPO, 

D. PTP.  

 

Zadanie 0.  

Przeciętny typowy model, norma, wzorzec, profesjonalnie 

uzgodniony poziom wykonawstwa jakiegoś działania,  stosownie do 

grupy pacjentów, który jest osiągalny, mierzalny, pożądany to: 

A. standard, 

B. procedura,  

C. instrukcja,  

D. algorytm.  

 

Zadanie 0.  

Przyczyną częstszego niż w innych chorobach stosowania 

niekonwencjonalnych metod leczenia nowotworów jest: 

A. brak dostępu chorych do nowoczesnych farmaceutyków, 

B. utrudnione korzystanie z radioterapii,  

C. psychozależność chorób nowotworowych, 

D. wielowymiarowy charakter choroby nowotworowej. 



 

Zadanie 0.  

Celem Programu Zwalczania Chorób Nowotworowych na lata 2006-2015 jest: 

A. zahamowanie wzrostu zachorowań na nowotwory,  

B. stworzenie warunków do wykorzystania w praktyce 

onkologicznej postępu wiedzy o przyczynach i 

mechanizmach rozwoju chorób nowotworowych, 

C. utworzenie systemu ciągłego monitorowania skuteczności  

zwalczania nowotworów w skali kraju i w poszczególnych 

regionach kraju,  
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

Które z poniższych sformułowań określa pojęcie "skrining"? 

A. działania wśród osób bez objawów choroby w celu wykrycia 

choroby w okresie bezobjawowym lub przedklinicznym,  

B. profilaktyka w zakresie koszt-efekt; pomiar częstości 

występowania choroby nowotworowej w wybranej części  

kraju, 

C. profilaktyka trzeciej fazy,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

Jaka jednostka koordynuje pracą szpitali  onkologicznych  w 

Polsce? 

A. Międzynarodowa Unia do Walki z Rakiem,  

B. Europejska Szkoła Onkologii,  

C. Centrum Onkologii-Instytut w Warszawie,  

D. Instytut Badań Jądrowych.  

 

Zadanie 0.  

Zagadnienie promocji zdrowia określane jest jako: 

A. proces umożliwiający ludziom kontrolę nad swoim 

zdrowiem oraz tworzenie warunków do jego utrzymania i 

poprawy, 
B. promowanie zdrowia w społeczności lokalnej,  

C. kontrola jakości działań zdrowotnych, 

D. troska o jakość zdrowia publicznego. 



 

Zadanie 0.  

Organizatorem  kształcenia  podyplomowego  w dziedzinie 

pielęgniarstwa onkologicznego może zostać: 

A. uczelnia,  

B. szkoła prowadząca działalność dydaktyczną i badawczą w 

dziedzinie nauk medycznych, 

C. medyczna jednostka badawczo-rozwojowa, 

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

Standardy opieki pielęgniarskiej odnoszą się do szczegółowych standardów 

praktyki zawodowej pielęgniarek i położnych, które służą do: 

A. opracowania zasad i norm opisujących sposób 

postępowania pielęgniarskiego podczas wykonywania 

złożonych zabiegów medycznych,  

B. określenia zasad i sposobu postępowania w opiece nad 

poszczególnymi grupami pacjentów, wyodrębnionymi na 

podstawie przyjętego kryterium,  

C. opracowania i wdrożenia w konkretnych warunkach zakładu 

opieki zdrowotnej,  

D. prowadzenia badań naukowych.  

 

Zadanie 0.  

Odpowiedzialność moralna pielęgniarki onkologicznej polega na: 

A. obowiązku moralnym lub prawnym odpowiadania za wykonane 

osobiście lub zlecone innej osobie czynności zawodowe, 
lub za ich zaniechanie lub zaniedbanie,  

B. wynagrodzeniu wyrządzonej komuś szkody lub straty, 

C. konieczności odpowiadania za swoje czyny, zachowania 

nakazane lub zakazane przez normę moralną i ponoszeniu za 

nie konsekwencji,  

D. obowiązku ponoszenia konsekwencji , określonych przez  

odpowiednie przepisy prawne.  

 

Zadanie 0.  

Jakie są podstawowe współczynniki  używane w epidemiologi i  

onkologicznej? 

A. inicjacja, progresja,  promocja,  

B. zachorowalność, śmiertelność,  chorobowość,  umieralność,  

C. ekspresja nowotworu, charakter histopatologiczny,  

D. "case-control" test, oszacowanie statystyczne. 



 

Zadanie 0.  

Proces akredytacji polega na: 

A. dokładnej analizie  kosztów związanych z real izacją 

opieki zdrowotnej,  

B. realizacji zadań adaptacji zawodowej,  

C. oszacowaniu kosztów usług,  

D. dobrowolnym zewnętrznym procesie oceny polegającym na 

ustalaniu zgodności z wcześniej znanymi standardami.  

 

Zadanie 0.  

Według zaleceń Europejskiego Kodeksu Walki z Chorobami Nowotworowymi, 

najważniejszymi wytycznymi związanymi ze stylem życia w profilaktyce raka skóry 

jest: 

A. niepalenie papierosów, niepicie alkoholu, aktywność 

ruchowa, 

B. wykonywanie szczepień ochronnych, uczestniczenie w 

badaniach przesiewowych,  

C. unikanie nadmiernej ekspozycji na promieniowanie 

słoneczne, stosowanie środków chroniących przed 

słońcem, ochrona przed narażeniem na substancje 

rakotwórcze,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

Co jest głównym celem prowadzenia akredytacji placówek ochrony zdrowia? 

A. ewaluacja kosztów, 

B. analiza wydatków związanych z realizacją opieki  

zdrowotnej,  

C. poprawa jakości świadczeń zdrowotnych, 

D. uzyskanie wysokich kredytów w systemie "akonto" na 

realizację świadczeń zdrowotnych. 

 

Zadanie 0.  

Odmianą radioterapii  jest teleterapia, w której źródło 

napromieniania: 

A. znajduje się w bezpośrednim kontakcie z napromieniowaną 

tkanką, 

B. znajduje się w bliskim kontakcie z napromieniowaną  

tkanką, 

C. pochodzi z pól zewnętrznych, 

D. jest zwykle umieszczone śródjamowo. 



 

Zadanie 0.  

Późne powikłania ze strony układu krążenia, po zastosowaniu teleterapii w 

obszarze klatki piersiowej to: 

A. uszkodzenie mięśnia sercowego, 

B. zakrzepowe zapalenie żył,  

C. zwłóknienie naczyń krwionośnych,  

D. krwawienia dojamowe.  

 

Zadanie 0.  

Najczęstszym umiejscowieniem raka jelita grubego jest: 

A. odbytnica i esica, 

B. kątnica, 

C. okrężnica poprzeczna,  

D. okrężnica wstępująca.  

 

Zadanie 0.  

Celem edukacji pielęgniarek onkologicznych w okresie adaptacji zawodowej 
jest: 

A. zdobycie wiedzy, opanowanie praktyczno-operacyjne 

algorytmów,  procedur, standardów opieki  
pielęgniarskiej,  

B. nabycie umiejętności pracy zespołowej, 

C. przyjęcie refleksyjnej, otwartej postawy wobec pracy 

zawodowej,  
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

Głównym niebezpieczeństwem stosowania metod niekonwencjonalnych przez osoby 

chore na nowotwór najczęściej jest: 

A. pozytywne nastawienie do metod medycyny alternatywnej ,  

B. zaniechanie lub opóźnienie leczenia onkologicznego,  

C. brak zaufania do lekarza onkologa, 

D. uzależnienie się od bioenergoterapeuty.  

 

Zadanie 0.  

Jakie emocje najczęściej dominują przy nawrocie choroby 

nowotworowej  u pacjentki w wieku pełnej aktywności zawodowej? 

A. nadzieja na szybki powrót do zdrowia, 

B. lęk przed dalszą terapią, ewentualną śmiercią, uczucie 

złości,  

C. akceptacja nowej rzeczywistości,  

D. bezradność wobec choroby.  



 

Zadanie 0.  

Na poziom stresu pielęgniarki onkologicznej mają wpływ: 

A. obciążenia psychiczne,  obowiązki  zawodowe traktowane w 

kategoriach straty, zagrożenia i sztywnych norm, 

B. obowiązki  zawodowe ujmowane jako wyzwania i poczucie 

skuteczności zawodowej,  

C. niskie zarobki i braki w wyposażeniu oddziałów, 

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

W profilaktyce raka jelita grubego podstawowym jest badanie: 

A. endoskopowe,  

B. radiologiczne z kontrastem,  

C. per rectum, 

D. ultrasonograficzne.  

 

Zadanie 0.  

Podstawowym badaniem skriningowym dla raka piersi jest: 

A. ultrasonografia,  

B. kliniczne badanie piersi,  

C. mammografia,  

D. BAC.  

 

Zadanie 0.  

Czy rak sutka występuje również u mężczyzn? 

A. tak, w takim samym stopniu co u kobiet, 

B. tak, ale tylko w około 1% zachorowań, 

C. tak, ale tylko w około 10% zachorowań,  

D. nie występuje.  

 

Zadanie 0.  

Nadmierna ekspozycja na promienie ul t rafioletowe  stanowi 

czynnik ryzyka: 

A. białaczek, 

B. raka skóry i czerniaka,  

C. nowotworów kości,  

D. nowotworów siatkówki oka. 

 

Zadanie 0.  

Co oznacza pojęcie markery nowotworowe? 

A. immunogenne substancje białkowe, glikoproteinowe lub 

glikolipidowe, wytwarzane przez niektóre nowotwory,  

B. leki stosowane w hormonoterapii,  

C. stany przedrakowe i wczesne postacie raka, 

D. substancje "uwrażliwiające"  tkanki na działanie 

promieniowania jonizującego.  



 

Zadanie 0.  

Jaka metoda diagnostyczna daje najbardziej wiarygodny obraz 

nowotworu jajnika w I i II stopniu zaawansowania choroby? 

A. tomografia  komputerowa  i ul t rasonografia  jamy 

brzusznej,  

B. punkcja jamy otrzewnej,  

C. ocena śródoperacyjna,  

D. badanie kontrastowe jamy brzusznej.  

 

Zadanie 0.  

Rozpoczęcie współżycia seksualnego przed 18 r. ż. oraz częsta zmiana 

partnerów stanowi czynnik ryzyka raka: 

A. piersi,  

B. jajnika, 

C. pęcherza moczowego,  

D. szyjki macicy.  

 

Zadanie 0.  

Jakie izotopy promieniotwórcze stosowane są w brachyterapii? 

A. iryd, cez, jod, 

B. złoto, 

C. złoto, tantal,  

D. iryd, technet.  

 

Zadanie 0.  

U 30-letniej nosicielki mutacji genu BRCA1 można się obawiać rozwoju raka: 

A. jelita grubego lub odbytu,  

B. piersi lub jajnika,  

C. żołądka lub trzustki,  

D. pęcherza moczowego lub nerki.  

 

Zadanie 0.  

Obecność białka monoklonalnego w surowicy lub moczu,  

osteolityczne zmiany w kościach oraz postępujące uszkodzenie 

nerek to objawy typowe dla: 

A. ziarnicy złośliwej,  

B. szpiczaka mnogiego,  

C. ostrej białaczki szpikowej,  

D. przewlekłej białaczki limfocytowej.  



 

Zadanie 0.  

Jakie postępowanie  wchodzi w skład rehabilitacji po 

mastektomii?  

A. ćwiczenia ruchowe, masaż, 

B. jonoforeza wpływająca rozmiękczająco na blizny powstałe w 

wyniku mastektomii,  

C. indywidualnie dobrane ćwiczenia ruchowe, łagodny  masaż 
oraz jonoforeza,  

D. ćwiczenia oddechowe i relaksacyjne.  

 

Zadanie 0.  

Trepanobiopsja to badanie polegające na: 

A. nakłuciu rękojeści mostka i pobraniu szpiku kostnego,  

B. nakłuciu i pobraniu z talerza kości biodrowej  szpiku 

kostnego i bloczku kostnego,  

C. pobraniu punktatu z dowolnej kości długiej,  

D. nakłuciu i pobraniu szpiku z talerza kości biodrowej.  

 

Zadanie 0.  

U pacjentki lat 50, z rozpoznaniem nowotworu wątroby narasta wodobrzusze. 

Pacjentka jest przygotowywana do odbarczającego upuszczenia płynu. Przed 

wykonaniem nakłucia obowiązkiem pielęgniarki jest: 
A. oznaczyć miejsce wkłucia,  

B. znieczulić miejscowo skórę,  

C. zmierzyć i zanotować obwód brzucha, 

D. opisać probówkę do badania. 

 

Zadanie 0.  

Co oznacza metoda diagnostyczna BAC? 

A. badanie laryngologiczne,  

B. badanie tomograficzne,  

C. biopsję cienkoigłową,  

D. badanie rezonansem magnetycznym.  

 

Zadanie 0.  

Które z badań profilaktycznych w raku tarczycy jest niewskazane u osób 

napromieniowanych w dzieciństwie? 

A. USG tarczycy,  

B. scyntygraficzne,  

C. fizykalne,  

D. hormonów tarczycy.  



 

Zadanie 0.  

Które z wymienionych schorzeń uważa się za stan przedrakowy pęcherza 

moczowego? 

A. nerwiako-mięsaki,  

B. brodawczaki,  

C. mięsaki,  

D. nerwiakowłókniaki.  

 

Zadanie 0.  

Kobieta podczas samobadania piersi stwierdza u siebie niewielki 1,5 cm guzek, 

bez powiększonych węzłów chłonnych. Co pielęgniarka powinna doradzić 
kobiecie? 

A. obserwować, czy guzek się nie powiększa, 

B. zlikwidować  obawy pacjentki,  ponieważ  brak jest  

powiększonych węzłów chłonnych, 

C. skłonić kobietę do niezwłocznego  zgłoszenia  się do 

lekarza, 

D. skontaktować kobietę z osobą, u której takiej wielkości 

guzek był zmianą łagodną.  

 

Zadanie 0.  

Choroby nowotworowe stanowią bardzo poważny problem zdrowotny, ponieważ 

są drugą (po chorobach układu krążenia) przyczyną zgonów w Polsce. 
A. założenie fałszywe, teza fałszywa, 

B. założenie fałszywe, teza prawdziwa,  

C. założenie prawdziwe,  teza fałszywa,  

D. założenie prawdziwe, teza prawdziwa. 

 

Zadanie 0.  

Jaką diagnozę może sugerować pozytywny wynik na krew utajoną? 

A. białaczkę, 

B. raka okrężnicy i odbytnicy,  

C. raka przełyku,  

D. raka krtani.  

 

Zadanie 0.  

Co to jest randomizacja do badania przesiewowego? 

A. proces kwalifikowania  do grupy badanej w sposób 

ustalony, zgodny z przyjętymi kryteriami, 

B. proces kontroli dynamiki zmian zachodzących w ramach 
grupy badanej,  

C. procedura opracowania danych wynikających z procesu 

badawczego,  

D. proces porównywania  osiągnięcia  celów badawczych z 

obowiązującą wiedzą medyczną.  



 

Zadanie 0.  

Mastopatia jest to: 

A. zmiana złośliwa piersi,  

B. zmiana złośliwa jajnika,  

C. przerost gruczołu piersiowego u mężczyzn,  

D. zmiana łagodna piersi.  

 

Zadanie 0.  

Który z markerów jest jednym z warunków diagnozy raka gruczołu 

krokowego? 

A. poziom acetonu w moczu,  

B. obecność szczawianów w moczu, 

C. poziom białka w moczu,  

D. antygen sterczowy (PSA) w surowicy krwi.  

 

Zadanie 0.  

U chorych napromienianych na obszar jamy brzusznej zaleca się wg 

Joanny Tajer i Janusza Medera zmianę diety: 

A. miesiąc przed i w trakcie napromieniowań, 

B. przez okres prowadzenia  napromieniowań  i w trzy 

miesiące po ich zakończeniu,  

C. miesiąc po zakończeniu napromieniowań,  

D. nie ma potrzeby zmiany diety.  

 
Zadanie 0.   

Które skutki uboczne mogą wystąpić  po skojarzonym 

napromienianiu narządu rodnego metodą teleradioterapii  i 

brachyterapii?    

A. leukopenia,  

B. popromienne zapalenie pęcherza moczowego, 

C. zapalenie odbytnicy,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

Najbardziej  istotne u pacjenta otrzymującego  Doksorubicynę 

(Adriamycynę) są/jest: 

A. dolegliwości ze strony układu krążenia, 

B. kłopoty z pamięcią i koncentracją,  

C. brak regularnego wypróżniania,  

D. braki w uzębieniu.  



 

Zadanie 0.  

W zespole złego wchłaniania, występującym przy napromienianiu 

narządów miednicy małej, głównym objawem jest/są: 

A. biegunka, bóle brzucha,  

B. wzmożony apetyt,  

C. wzrost masy ciała,  

D. wzmożone pragnienie.  

 

Zadanie 0.  

Na oddział został przyjęty 30-letni mężczyzna ze zmianą w górnym 

śródpiersiu, z obrzękiem twarzy, sinicą, dusznością. Występuje poszerzenie żył 
ściany klatki piersiowej, widoczne i wyczuwalne są żyły szyjne. Objawy te 

świadczą o: 

A. obrzęku płuc,  

B. zespole żyły głównej górnej,  

C. niewydolności krążenia,  

D. żylakach przełyku.  

 

Zadanie 0.  

Jakie wskazówki  pielęgnacyjne  powinien otrzymać pacjent po 

napromienianiu gruczołu krokowego? 

A. pić około 2 l. płynów dziennie,  

B. przestrzegać lekkostrawnej  diety,  

C. pielęgnować odpowiednio skórę,  

D. zażywać dużo ruchu na świeżym powietrzu. 

 

Zadanie 0.  

Pacjentce z nowotworem jajnika, która odczuwa dolegliwości bólowe (5 w 

skali VAS) podano leki przeciwbólowe. Działania pielęgniarskie 

podwyższające próg bólowy będą obejmowały: 

A. zapewnienie wypoczynku i spokoju oraz całkowite 

wstrzymanie się od wykonywania czynności 

pielęgnacyjnych,  

B. wypełnienie czasu wolnego i dokładne wywietrzenie 

pomieszczenia bez względu na porę roku,  

C. zapewnienie komfortu psychicznego poprzez wygodne 

ułożenie pacjentki w łóżku, wsparcie, psychoterapię 

podtrzymującą,  

D. zapewnienie obecności osoby bliskiej, pobudzanie do 

aktywności fizycznej, głośne słuchanie muzyki.  



 

Zadanie 0.  

Wysoka skuteczność, szybkość działania, niewielkie objawy 

uboczne, umiarkowany koszt i możliwość leczenia ambulatoryjnego,  
to zalety stosowanej w patologicznych złamaniach w przebiegu 

przerzutów do kości: 

A. chemioterapii,  

B. chirurgii ortopedycznej,  

C. radioterapii,  

D. hormonoterapii.  

 

Zadanie 0.  

Do wczesnych powikłań występujących u pacjentki z rakiem szyjki macicy, 

leczonej energią promienistą należą: 

A. częstomocz, bolesne parcie na mocz, nocne oddawanie 
moczu,  

B. wystąpienie przetoki jelitowo-pęcherzowej, 

C. niedoczynność tarczycy,  

D. zwężenie moczowodu, zwężenie cewki moczowej.  

 

Zadanie 0.  

Na czym polega leczenie raka płuc brachyterapią? 

A. na podaniu dożylnie izotopu promieniotwórczego Strontu,  

B. na napromienianiu zmiany z pól zewnętrznych, 

C. na dotkankowym napromienianiu  izotopem 

promieniotwórczym,  
D. na napromienianiu promieniami Rentgena. 

 

Zadanie 0.  

Późnym skutkiem ubocznym po napromienianiu jamy brzusznej pacjenta 

jest/są: 

A. zespół złego wchłaniania,  

B. spadek masy ciała,  

C. przebarwienia skóry,  

D. brak apetytu.  

 

Zadanie 0.  

Przed rozpoczęciem napromieniania jamy ustnej, należy pacjenta 

poinformować o: 

A. konieczności przeglądu stomatologicznego i sanacji lub 

ekstracji uzębienia,  

B. stosowania diety wysokokalorycznej,  

C. przestrzegania higieny jamy ustnej,  

D. badań kontrolnych u laryngologa.  



 

Zadanie 0.  

Późnym odczynem popromiennym ze strony układu oddechowego jest: 

A. krwioplucie,  

B. kaszel,  

C. duszność,  

D. zwłóknienie płuc. 

 

Zadanie 0.  

Edukacja pacjenta poddawanego teleradioterapii powinna polegać na:  

A. skontaktaktowaniu pacjenta z osobą o podobnej sytuacji 

zdrowotnej, leczoną napromieniowaniem, która omówi 

podstawowe zasady leczenia,  

B. przekazaniu informacji o możliwych powikłaniach 

wczesnych i późnych radioterapii,  

C. przekazaniu informacji na temat zasad radioterapii, trybu 

życia, postępowania w przypadku wystąpienia 

niepokojących objawów związanych z leczeniem,  

D. przekazaniu przez lekarza wyczerpujących informacji na 

temat napromieniania.  

 

Zadanie 0.  

Radioterapia objawowa w raku szyjki macicy ma na celu: 

A. trwałe wyleczenie,  

B. zahamowanie na pewien czas rozwoju nowotworu,  

C. zmniejszenie dolegliwości związanych z chorobą, 

D. poprawę odległych efektów leczenia,  w powiązaniu ze 

skojarzonym leczeniem radykalnym.  

 

Zadanie 0.  

Chemioterapia adiuwantowa to: 

A. leczenie stosowane przed radioterapią w celu zniszczenia 

ewentualnych mikroprzerzutów, 

B. metoda stosowana przed zabiegami operacyjnymi w celu 

likwidacji ewentualnych mikroprzerzutów,  

C. metoda uzupełniająca stosowana po radykalnych zabiegach 

operacyjnych w celu zniszczenia ewentualnych 

mikroprzerzutów,  

D. metoda leczenia śródoperacyjnego mająca na celu 

zapobieganie ewentualnemu rozsiewowi spowodowanemu 

zabiegiem operacyjnym.  



 

Zadanie 0.  

Kobieta, lat 33, w trzeciej dobie po limfadenektomii pachowej z 

powodu czerniaka, zgłasza pogorszenie samopoczucia  od godzin 
porannych, temperatura ciała 37,2°C, w obrębie rany pooperacyjnej 

tkanki napięte, bolesne. Przyczyną opisanej sytuacji jest: 

A. zastój chłonki z następowym zakażeniem rany,  

B. spadek odporności pacjentki,  

C. reakcja na utratę krwi podczas zabiegu operacyjnego, 

D. późny odczyn poprzetoczeniowy na krew podaną podczas  

zabiegu operacyjnego.  

 

Zadanie 0.  

W brachyterapii NIEZBĘDNY jest: 

A. scyntygraf,  

B. system planowania leczenia - rekonstrukcja 3D, 

C. aparat rentgenowski,  

D. rezonans magnetyczny.  

 

Zadanie 0.  

Zasadniczym leczeniem u  kobiet chorych na raka jajnika jest 

zabieg:  

A. operacyjny,  

B. operacyjny, a następnie chemioterapia wielolekowa, 

C. operacyjny, a następnie brachyterapia,  

D. operacyjny, a następnie teleterapia.  

 

Zadanie 0.  

Co należy do zadań pielęgniarki w pierwszej dobie po przyjęciu 

pacjenta z rozpoznaniem zespołu ostrej lizy guza? 

A. obserwacja zmian skórnych i wykonywanie  jałowych 
opatrunków,  

B. obserwacja bólu brzucha, wymiotów i biegunki,  

C. obserwacja perystaltyki  jelit,  założenie po zleceniu 

lekarza sondy do żołądka, 

D. założenie bilansu płynów, dokładne jego prowadzenie z 

uwzględnieniem godzinowej zbiórki moczu. 

 

Zadanie 0.  

Działania niepożądane chemioterapii na skórę to najczęściej: 

A. nasilone łuszczenie się naskórka, 

B. zmiany zwyrodnieniowe i zanikowe skóry,  

C. pękanie warstw wierzchnich skóry w miejscach narażonych na 

ucisk i otarcia,  

D. przemieszczanie się pigmentu w skórze i powstawanie w 

niej przebarwień.  



 

Zadanie 0.  

Mężczyzna, lat 58, po resekcji części jelita z powodu raka odbytnicy, 

poddawany pooperacyjnej radioterapii. Opiekując się pacjentem w oddziale 
radioterapii należy wdrożyć dietę: 

A. bezresztkową, bezmleczną, bezsolną, 

B. bogatoresztkową, bogatobiałkową,  bogatowitaminową,  

C. ubogoresztkową, bezmleczną,  bezglutenową, 

D. ubogoresztkową, niskosodową,  beztłuszczową. 

 

Zadanie 0.  

Jakie tkanki najszybciej  reagują na toksyczne działanie 

cytostatyków? 

A. skóra, błona śluzowa, mięsień sercowy, komórki  

rozrodcze,  

B. mieszki włosowe, nabłonek przewodu pokarmowego, komórki 

rozrodcze,  

C. mięsień sercowy, wątroba, skóra, nabłonek przewodu 

pokarmowego,  
D. szpik kostny, nerki, wątroba, mieszki włosowe. 

 

Zadanie 0.  

Pacjent, lat 55, zakwalifikowany do chemioterapii i leczony Docetaxelem z 

powodu nawrotowego raka płuca. Podczas podawania leku doszło do jego 

wynaczynienia. Na miejsce wynaczynienia należy zastosować: 
A. dimetylosulfotlenek (DMSO) i  zimny okład,  

B. dimetylosulfotlenek (DMSO) i  ciepły okład,  

C. hialuronidazę i zimny okład,  

D. tiosiarczan sodu i ciepły okład. 

 

Zadanie 0.  

W zależności od sposobu zastosowania źródła promieniowania, 

brachyterapię dzielimy na: 

A. kontaktową i śródtkankową,  

B. dojamową i śródoperacyjną,  

C. śródtkankową i okołooperacyjną,  

D. wszystkie wyżej wymienione.  

 

Zadanie 0.  

W czasie obserwacji pacjenta po napromienianiu metodą brachyterapii obszaru 

miednicy małej, należy zwrócić przede wszystkim uwagę na: 
A. ilość i barwę moczu,  

B. pozycję ciała,  

C. ciśnienie tętnicze krwi,  

D. ogólne samopoczucie.  



 

Zadanie 0.  

Neutropenia to: 

A. zaburzenie  neurologiczne,  

B. mała liczba granulocytów,  

C. uszkodzenie nerwów obwodowych,  

D. mała liczba leukocytów. 

 

Zadanie 0.  

Mężczyzna, lat 53, leczony chemioterapią z powodu raka drobnokomórkowego 

płuc, stosowany schemat to PE - Cysplatyna w dawce powyżej 100 mg/m 

kwadratowy i Etopozyd w dawce 120 mg/m kwadratowy. Pacjent wymaga: 

A. silnej  osłony antyemetogennej  ze względu na wysoką 

dawkę Etopozydu,  

B. wnikliwej  obserwacji  parametrów krążeniowych ze względu na 

kardiotoksyczność Etopozydu,  

C. stosowania diety bezsolnej ze względu na 

nefrotoksyczność Cysplatyny, 

D. silnej  osłony antyemetogennej  ze względu na wysoką 

dawkę Cysplatyny.  

 

Zadanie 0.  

Jakie są objawy wysięku do jamy otrzewnej  u pacjentek w 

zaawansowanej fazie raka jajnika? 

A. obrzęki, uczucie dyskomfortu w podbrzuszu,  

B. duszność, obrzęk twarzy,  

C. bolesne uczucie rozpierania  i rozciągania  brzucha, 

uczucie "zgagi", obrzęk kończyn dolnych, duszność, 
D. objawy niestrawności.  

 

Zadanie 0.  

Późny odczyn popromienny to odczyn pojawiający się: 

A. 6 dni od zakończenia leczenia,  

B. 6 tygodni od zakończenia leczenia,  

C. 6 miesięcy od zakończenia leczenia,  

D. 6 lat od zakończenia leczenia.  

 

Zadanie 0.  

Pacjentka przyjmująca od 4 dni Neupogen zgłosiła złe 

samopoczucie,  wzrost temperatury do 40°C, spadek ciśnienia.  Są to 
objawy: 

A. odczynu gorączkowego po Neupogenie, 

B. rozpoczynającego  się zakażenia lub wstrząsu 

septycznego,  

C. rozpoczynajacej się niewydolności krążenia,  

D. spadku erytrocytów. 



 

Zadanie 0.  

DIC to zespół: 

A. żyły głównej górnej,  

B. ostrego rozpadu guza,  

C. wykrzepiania wewnątrznaczyniowego,  

D. ucisku rdzenia kręgowego. 

 

Zadanie 0.  

Które grupy leków powodują martwicę po wynaczynieniu? 

A. każdy wynaczyniony cytostatyk powoduje martwicę, 

B. tylko antracykliny,  

C. tylko leki alkilujące,  

D. antracykliny, alkaloidy i niektóre alkilujące.  

 

Zadanie 0.  

Orchidektomia to: 

A. zabieg usunięcia guza pęcherza moczowego, 

B. zabieg radykalnego  usunięcia nerki z okolicznymi 

tkankami,  

C. zabieg usunięcia jądra zmienionego nowotworowo, 

D. rodzaj amputacji gruczołu piersiowego. 

 

Zadanie 0.  

Pacjentka po kilku dniach od zakończenia wlewu dożylnego z Metothreksatu 

przestała przyjmować posiłki. Jaka może być tego przyczyna? 

A. brak apetytu spowodowany uczuciem przepełnienia w jamie 

brzusznej i utrzymującymi się nudnościami,  

B. nie smakuje jej kuchnia szpitalna, za to chętnie je posiłki 

przyniesione z domu i pije dużo soku pomidorowego i 

pomarańczowego,  

C. rozpoczynająca się psychoza posterydowa, 

D. stan zapalny jamy ustnej z zaczynającymi się 

owrzodzeniami błony śluzowej jamy ustnej.  

 

Zadanie 0.  

U chorych zagrożonych wystąpieniem zespołu DIC, obserwację 

pielęgniarską ukierunkowujemy szczególnie  na: 

A. występowanie krwawień, wybroczyn, "siniaków", 

B. nagły, duży skok temperatury ciała, 

C. pojawienie się uczucia zmęczenia, senności,  

D. przyrost masy ciała. 



 

Zadanie 0.  

Personel medyczny podczas kontaktu z pacjentami leczonymi izotopami 

radioaktywnymi powinien: 

A. stosować rękawice ochronne, używać przedmioty 

jednorazowego użytku (baseny, sztućce itp.),  

B. stosować osłony ołowiane,  

C. nie stosować zabezpieczeń, bo wydzieliny i wydaliny 
chorego zawierają bezpieczny poziom izotopu 

radioaktywnego,  

D. dokonać pomiaru radioaktywności wydalin i wydzielin 

pacjenta i w zależności od jego poziomu stosować 

zabezpieczenia bądź nie stosować ich. 

 

Zadanie 0.  

Jakie objawy świadczą o wystąpieniu u chorego niedokrwistości? 

A. bladość powłok skórnych, szara skóra, niepokój ,  

pobudzenie ruchowe,  

B. zmęczenie,  osłabienie,  duszność, ból głowy, zawroty 
głowy, omdlenia,  tachykardia,  

C. bladość powłok skórnych, szara skóra, niepokój ,  

pobudzenie ruchowe, gorączka, nudności, tachykardia,  

D. zaburzenia rytmu serca, krwawienia z dziąseł, suchość 

jamy ustnej, duszność, ból głowy. 

 

Zadanie 0.  

Sprawując opiekę nad pacjentem z objawami zespołu żyły głównej górnej 

(ZŻGG) zwrócisz uwagę na: 

A. utrzymanie drożności dróg oddechowych, obserwację 

oddechu, obserwację obrzęku i zasinienia twarzy,  

parametrów życiowych i stanu świadomości pacjenta,  

B. monitoring wkłuć dożylnych w obrębie kończyny objętej 

procesem chorobowym,  

C. obserwację stanu świadomości  chorego, gdyż wskazuje on na 

nasilenie objawów,  

D. obserwację i monitoring oddechu pacjenta pod kątem 

wystąpienia świstu oddechowego.  

 

Zadanie 0.  

Pacjentka z rozpoznaniem raka piersi poddawana monoterapii Vinorelbiną. 
Podczas podawania tego leku należy pamiętać o tym, że lek podaje się w: 

A. dużym rozcieńczeniu i szybkim wlewie,  

B. małym rozcieńczeniu i szybkim wlewie,  

C. dużym rozcieńczeniu i powolnym wlewie,  

D. małym rozcieńczeniu i powolnym wlewie.  



 

Zadanie 0.  

Kryterium rozpoznania gorączki neutropenicznej NIE jest: 

A. spadek liczby granulocytów obojętnochłonnych  poniżej  

1000/ml,  

B. wzrost temperatury ciała powyżej 38 stopni C, 

C. utrzymywanie  się temperatury  powyżej  38,5 stopni C 

przez co najmniej godzinę, 

D. spadek liczby granulocytów obojętnochłonnych  poniżej  

500/ml.  

 

Zadanie 0.  

Wymień podstawowe zasady postępowania  miejscowego  przy 

napromienianiu skóry: 

A. zakaz stosowania wody i mydła w miejscu napromieniania,  

B. używanie odzieży bawełnianej, przewiewnej,  luźnej,  

C. unikanie ekstremalnych warunków atmosferycznych,  

D. wszystkie wyżej wymienione.  

 

Zadanie 0.  

Jakie elementy należy brać pod uwagę badając u pacjentów onkologicznych, 

jakość życia uwarunkowaną stanem zdrowia? 

A. wymiar fizyczny, psychiczny, społeczny, sprawność 

ruchową, 

B. stan fizyczny i sprawność ruchową, stan psychiczny,  

sytuację społeczną, warunki ekonomiczne, doznania 

somatyczne,  

C. poziom lęku i niepokoju, sfera biologiczna, psychiczna, 

społeczna, duchowa, 

D. przystosowanie do choroby, mechanizmy obronne,  

środowisko domowe, zawodowe, życie intymne.  

 

Zadanie 0.  

Najważniejszym zaleceniem pielęgniarskim dla pacjentki z rakiem piersi po 

skojarzonym leczeniu chirurgicznym z radioterapią jest: 
A. tylko pielęgnacja skóry, 

B. zapewnienie wypoczynku, 

C. korzystanie z pomocy grup wsparcia,  

D. stała rehabilitacja kończyny górnej.  

 

Zadanie 0.  

Jakie badania potwierdzą niektóre powikłania po Cisplatynie? 

A. klirens kreatyniny i poziom mocznika, 

B. EKG,  

C. spirometria,  

D. dobowa zbiórka moczu na poziom cukru i białko Bence 

Jonesa. 



 

Zadanie 0.  

Kiedy należy podawać chorym środki p/wymiotne przy terapii  

cytostatykami?  

A. bezpośrednio po podaniu leków cytostatycznych,  

B. przed rozpoczęciem podawania leków cytostatycznych,  

C. przed podaniem leków cytostatycznych  i przez okres 

24-72 godzin od ostatniego podania leków, 

D. po 12 godzinach od ostatniego podania leków 

cytostatycznych.  

 

Zadanie 0.  

Po wystąpieniu u pacjenta zapalenia żyły wskutek podawania chemioterapii 

należy: 

A. stosować leki p/zapalne,  

B. całkowicie zaprzestać podawania leków do żyły objętej 

stanem zapalnym,  

C. zaprzestać podawania leków do żyły objętej s tanem 

zapalnym, stosować okłady oraz ogólnie działające leki 

p/bólowe i p/zapalne,  

D. zastosować wilgotne, chłodne okłady w miejscu powyżej 

wkłucia, nie zaprzestając podawania leków do żyły objętej 

stanem zapalnym.  

 

Zadanie 0.  

Trastuzumab to przeciwciało monoklonalne stosowane w terapii: 

A. chłoniaków,  

B. raka piersi i raka żołądka, 

C. raka jelita grubego,  

D. raka płuca.  

 

Zadanie 0.  

U pacjentki chorującej na raka trzonu macicy, leczonej napromienianiem 
wystąpiła biegunka. Opieka pielęgniarska polega na:  

A. zgłoszeniu lekarzowi powikłania związanego z leczeniem,  

wykonywanie zleceń lekarskich,  

B. obserwacji  w kierunku odwodnienia,  zaleceniu spożywania  

zwiększonej ilości płynów, zaleceniu do picia wody 

mineralnej niegazowanej,  

C. poinformowaniu pacjentki, że powikłanie to jest naturalne i 

nie należy podejmować żadnych czynności,  

D. obserwacja w kierunku odwodnienia, obserwacja ilości, 
charakteru i częstości wypróżnień, zalecenia dietetyczne, 

pomoc w utrzymaniu higieny. 



 

Zadanie 0.  

Mężczyzna lat 55, leczony cytostatykami z powodu raka okrężnicy,  

u którego udało się uzyskać znaczną remisję  choroby. Z powodu 
postępującej anemizacji wielokrotnie przetaczano choremu masę 

erytrocytarną uzyskując niewielką poprawę parametrów morfologii  

krwi.  Obecnie poziom hemoglobiny wynosi  8 mg%. Opisana sytuacja 

skłania do: 

A. zastosowania G-CSF lub GM-CSF,  

B. kolejnego przetoczenia krwi,  

C. przerwania chemioterapii do czasu samoistnej  odbudowy 

żądanej ilości erytrocytów, 

D. zastosowania preparatów erytropoetyny.  

 

Zadanie 0.  

Jakie objawy związane z leukopenią mogą świadczyć o pogorszeniu stanu zdrowia 

pacjenta? 

A. wzrost temperatury  powyżej  38°C, dreszcze, niepokój ,  

spadek ciśnienia,  

B. niepokój lub pobudzenie psychoruchowe,  trudności w 

porozumiewaniu się, ból głowy,  

C. świąd skóry i drobna wysypka na ciele, 

D. ból w klatce piersiowej ,  zmiany w EKG, omdlenia  i 

mroczki przed oczami.  
 

Zadanie 0.  

Pacjenci  chorzy na nowotwory, przygotowywani  do t ransplantacj i  

szpiku kostnego, poddawani są fazie przygotowawczej, która polega 

na: 

A. znalezieniu dawcy szpiku kostnego identycznego  dla 

wszystkich antygenów istotnych dla przeszczepu, 

B. pobraniu szpiku kostnego od dawcy, 

C. odizolowaniu pacjenta od jego środowiska,  

D. podawaniu dużych dawek środków chemioterapeutycznych 

oraz/lub radioterapii.  



 

Zadanie 0.  

Program rehabilitacji po rekonstrukcji piersi z użyciem ekspandera 

i endoprotezy obejmuje: 

A. ćwiczenia ruchowe kończyny górnej i pasa barkowego po 

stronie operowanej,  ćwiczenia ruchowe mięśni grzbietu,  

ćwiczenia oddechowe, masaż odtworzonej piersi,  masaż i 

jontoforeza jodu w miejscu dawczym,  

B. ćwiczenia ruchowe kończyny górnej i pasa barkowego po 

stronie operowanej, ćwiczenia oddechowe, masaż 

odtworzonej piersi, masaż ułatwiający odpływ chłonki z 

kończyny po stronie operowanej,  

C. ćwiczenia ruchowe kończyny górnej i pasa barkowego po 

stronie operowanej,  ćwiczenia ruchowe mięśni grzbietu,  

ćwiczenia oddechowe, masaż odtworzonej piersi,  

D. ćwiczenia ruchowe kończyny górnej i pasa barkowego po 

przeciwnej stronie miejsca operowanego, ćwiczenia 

oddechowe, masaż odtworzonej  piersi, masaż ułatwiający 

odpływ chłonki z kończyny po stronie operowanej.  

 

Zadanie 0.  

Pacjentka lat 70 z rozpoznaniem raka sromu. Wykonano radykalną operację z 

usunięciem okolicy całego sromu, dolnej części pochwy oraz węzłów 
chłonnych. Najczęściej występującym powikłaniem po operacji jest: 

A. zakażenie rany, 

B. zakrzepowe zapalenie żył,  

C. embolia płuc,  

D. niewydolność krążenia.  

 

Zadanie 0.  

Celem rehabilitacji społecznej u chorych na nowotwór, u których 

wystąpiły powikłania w postaci niedowładów i porażeń jest: 

A. odzyskanie jak największej  niezależności  społecznej i 

powrót do aktywnego życia społecznego,  

B. zorganizowanie  choremu pomocy profesjonalnych 

pracowników medycznych i socjalnych,  

C. objęcie chorego programem usprawniania  na oddziale 

rehabilitacji,  

D. zorganizowanie  możliwości  pobytu w domu opieki  

społecznej.  



 

Zadanie 0.  

Kiedy będzie można rozpocząć naukę mowy przełykowej u pacjenta po 

laryngectomii? 

A. przed zabiegiem operacyjnym,  

B. po zagojeniu się szwów pooperacyjnych,  

C. po opuszczeniu szpitala,  

D. trzy miesiące po operacji.  

 

Zadanie 0.  

Pacjentka jest w dobie operacyjnej po zabiegu amputacji piersi. Przytomna, 

ułożona w pozycji Semi-Flowera. Wysokie ułożenie kończyny górnej strony 
operowanej stosujemy w celu: 

A. zapewnienia prawidłowego krążenia krwi,  

B. zmniejszenia bólu przez unieruchomienie,  

C. profilaktyki przeciwzakrzepowej,  

D. profilaktyki przeciwobrzękowej.  

 

Zadanie 0.  

Czy prowadząc rehabilitację chorego po pneumonektomii, układamy pacjenta w 

drenażu ułożeniowym? 

A. nie, gdyż nie jest potrzebny,  

B. nie, drenaż jest ssący, aby odessać t reść 
surowiczo-krwistą,  

C. tak, chory w drenażu ułożeniowym leży na boku 

operowanym,  

D. nie, chory ma drenaż ssący, aby rozprężyć, pozostałe 
płuco. 

 

Zadanie 0.  

Przeciwwskazaniem do założenia protez głosowych u chorych po całkowitym 

usunięciu krtani jest: 

A. niewydolność układu oddechowego, 

B. niezborność ruchowa pacjenta,  

C. znaczny stopień zwężenia odcinka gardłowo-przełykowego,  

D. wszystkie wymienione.  

 

Zadanie 0.  

Pacjent w I dobie po totalnej laryngectomii, stabilny oddechowo i krążeniowo, 
oddycha samodzielnie, ma założoną rurkę tracheostomijną i sondę do żołądka. 

W jakiej pozycji należy ułożyć pacjenta po powrocie z sali pooperacyjnej? 

A. Flowera, 

B. Semi-Flowera,  

C. płaskiej na plecach,  

D. na prawym boku.  



 

Zadanie 0.  

Pacjentka lat 35 z rozpoznaniem potworniaka, przyjęta do oddziału w celu 

podania kolejnego kursu pięciodniowej chemioterapii. Ze względu na złą 
tolerancję włączono preparat Ethyol. Podanie Ethyolu ma na celu: 

A. systematyczne prowadzenie  chemioterapii,  

B. zapobieganie nudnościom i wymiotom, 

C. zapobieganie toksycznemu działaniu cytostatyków, 

D. zapobieganie wypadaniu włosów. 

 

Zadanie 0.  

Specjalne postępowanie rehabilitacyjne przed operacją odtwórczą piersi obejmuje: 

A. naukę ćwiczeń biernych i czynnych zabezpieczających 

przed skutkami unieruchomienia po zabiegu operacyjnym,  

B. zachowanie elastyczności blizny pooperacyjnej i jej 

otoczenia, kształtowanie silnej motywacji chorej do 

posiadania odtworzonej piersi,  

C. nauczenie wykonywania ćwiczeń oddechowych oraz 

prawidłowego toru oddychania,  

D. zastosowanie psychoterapii  elementarnej wobec pacjentki  i jej 

rodziny.  
 

Zadanie 0.  

Psychoedukacja pacjentów chorych na nowotwór jest elementem 

rehabilitacji psychologicznej i wpływa na podnoszenie jakości 

życia. Jej główne elementy to: 

A. przekazanie pacjentowi wiedzy na temat choroby i jej 

leczenia, sposobów radzenia sobie z powikłaniami,  

B. systematyczne konsultacje z psychiatrą oraz pomoc 

psychologiczna,  

C. przekazanie wiedzy pacjentowi i jego rodzinie na temat 

choroby i jej leczenia, sposobów radzenia sobie z 

powikłaniami,  

D. przekazanie wiedzy na temat terapii konwencjonalnej i 

alternatywnej i pomoc w wyborze właściwej dla chorego. 

 

Zadanie 0.  

Ćwiczenia usprawniające mięśni mimicznych polegają na: 

A. rozciąganiu i kurczeniu mięśni mimicznych (zamykanie 

oczu, marszczenie czoła, dmuchanie, gwizdanie),  

B. stosowaniu zabiegów cieplnych,  

C. rozciąganiu i kurczeniu mięśni mimicznych oraz 

wykonywanie masażu, 

D. wykonywaniu czynności ruchowych, tj. zamykanie oczu,  
marszczenie czoła, dmuchanie, gwizdanie.  



 

Zadanie 0.  

Formowanie kikuta po amputacji kończyny dolnej uzyskujemy 

poprzez: 

A. ścisłe bandażowanie opaską elastyczną,  

B. naciskanie kikutem na twardą powierzchnię,  

C. zakładanie wilgotnej,  ciepłej,  elastycznej,  obcisłej  

skarpety, 

D. ćwiczenia mięśni kikuta.  

 

Zadanie 0.  

Zakres psychoedukacji pacjentów chorych na nowotwór obejmuje: 

A. przyczyny powstania choroby i jej przebieg oraz formy 

leczenia,  objawy niepożądane podczas leczenia i sposoby ich 

łagodzenia,  

B. informację o możliwości uzyskania pomocy w ośrodkach 

onkologicznych,  

C. informacje na temat możliwości pomocy psychologicznej 

dla rodziny chorego,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

W przypadku rozległych zabiegów krtani i strun głosowych, konieczna jest 

nauka zastępczej mowy przełykowej. Jaki oddech musi wypracować chory, aby 

uzyskać zassanie powietrza powodującego odbicie? 

A. brzuszno-przeponowy,  

B. torem piersiowym,  

C. torem brzusznym,  

D. normalny, ale bardzo głęboki.  

 

Zadanie 0.  

Prowadzenie rehabili tacji  zawodowej  u chorych na nowotwór m oż e  

przyczynić się do wystąpienia następujących korzyśc i 

psychologicznych: 
A. poczucie samodzielności,  

B. możliwość samorealizacji, odniesienia  sukcesu, 

C. poprawa nastroju, korzystny wpływ na jakość życia, 

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 



 

Zadanie 0.  

Rehabilitacja psychologiczna chorych na nowotwór prowadzona jest w 

oddziale onkologicznym: 

A. przez lekarza psychiatrę i psychologa,  w sytuacji  

zaburzeń psychiatrycznych,  

B. na podstawie planu działania  opracowanego  wspólnie 

przez członków zespołu terapeutycznego,  

C. przez psychoterapeutę, w oparciu o zlecenie lekarskie,  

D. przez przedstawicieli -terapeutów medycyny 

niekonwencjonalnej.  
 

Zadanie 0.  

Czy u wszystkich chorych po amputacji piersi powinna być prowadzona 

rehabilitacja? 

A. nie, w zależności od stanu chorej,  

B. to zależy od zaawansowania choroby i rodzaju operacji,  

C. tak, gdyż jest etapem leczenia choroby nowotworowej 

niezależnie od umiejscowienia zmiany i s topnia 

zaawansowania,  

D. nie, gdyż nie wszyscy chorzy mają powikłania po leczeniu.  

 

Zadanie 0.  

Pacjent lat 70, po częściowym usunięciu krtani i jednej struny głosowej, z 

powodu nowotworu krtani. Pacjent po zabiegu nie powinien mówić, co 

najmniej przez: 
A. 12 godzin,  

B. 24 godziny,  

C. 48 godzin,  

D. 72 godziny.  

 

Zadanie 0.  

Pacjentka po zabiegu torakotomii prawostronnej, w okresie 

uruchamiania,  niechętnie wykonuje ćwiczenia oddechowe,  wymaga  

stałego wsparcia i zachęcania do odkrztuszania i  zmiany pozycji.  

Które z działań będzie najbardziej skutecznie wspomagać 

odkrztuszanie? 

A. wstrząsanie i oklepywanie pleców, co godzinę, 

B. wstrząsanie i oklepywanie pleców w czasie wydechu, 

C. inhalacje, głębokie oddechy, drenaż ułożeniowy, 

oklepywanie,  masaż wibracyjny klatki piersiowej  podczas  

wydechu,  

D. oklepywanie pleców i wibracje klatki piersiowej przy 

pomocy ręki ułożonej na mostku pacjentki podczas 

wydłużonego wdechu.  



 

Zadanie 0.  

Kiedy można stosować napromienianie i metody anestezjologiczne, jako terapię 

przeciwbólową? 

A. jeśli ból ma określoną lokalizację, 

B. w przypadku bólów rozlanych, 

C. tylko w przypadku bólów pochodzących z tkanek miękkich, 

D. tylko w przypadku bólów kostnych. 

 

Zadanie 0.  

Jakie działania  pielęgnacyjne  podejmiesz,  aby złagodzić 

obstrukcję wywołaną podawaniem leków opioidowych? 

A. podawanie  pokarmów bogatowłóknikowych,  zwiększenie 

ilości płynów,  

B. zachęcanie do korzystania z ubikacji, jeżeli pozwala na to 

stan pacjenta, intensywne ćwiczenia gimnastyczne,  

C. zmniejszenie  podaży płynów, podawanie  leków 
przeczyszczających na zlecenie lekarza, 

D. wykonywanie  lewatywy co drugi dzień, podawanie 

laktulozy.  

 

Zadanie 0.  

Leczenie paliatywne to forma terapii ukierunkowana na: 

A. przedłużenie życia chorego,  

B. łagodzenie/niwelowanie  dolegl iwości  

biopsychospołecznych,  

C. przede wszystkim niwelowaniu bólu nowotworowego, 

D. przede wszystkim wsparciu chorego i jego rodziny.  

 

Zadanie 0.  

Opieka terminalna to: 

A. opieka chorego w wyznaczonym terminie, 

B. część opieki paliatywnej, nad chorym w okresie ostatnich 

tygodni, dni lub miesięcy, gdy staje się oczywiste, że zbliża 

się kres życia, 

C. termin anachroniczny, nie powinien znajdować się w 

literaturze,  

D. opieka nad chorym z zaawansowaną chorobą nowotworową,  

leczonym silnymi narkotykami.  



 

Zadanie 0.  

Jakie postępowanie jest prawidłowe w przypadku dolegliwych zaparć? 

A. poprosić o interwencję lekarza, 

B. podawać środki zwiększające objętość masy kałowej, także 

zmiękczające i poślizgowe, modyfikować dietę i jeśli można 

uruchamiać chorego, 

C. podać leki silnie przeczyszczające, które przyniosą 

choremu ulgę,  
D. wykonanie enemy przeczyszczającej. 

 

Zadanie 0.  

Przeciwwskazaniem  do stosowania  fentanylu w postaci  

przezskórnej jest/są: 

A. nasilone objawy uboczne podczas podawania morf iny 

(zaparcia, nudności, wymioty, halucynacje),  

B. nieuśmierzony  ból o silnym nasileniu, wymagający 

szybkiego zwiększania dawek przeciwbólowych,  

C. obawa przed stosowaniem tabletek lub trudności w 

połykaniu preparatów doustnych,  
D. niechęć chorego do stosowania leków drogą doustną.  

 

Zadanie 0.  

Do procedur terapeutycznych wykonywanych przez pielęgniarkę zespołu 

domowej opieki paliatywnej należy: 

A. inwazyjne leczenie odleżyn,  

B. zakładanie cewników do dużych naczyń krwionośnych,  

C. leczenie objawów wymagających szybkiego uśmierzenia z 

uwzględnieniem leczenia bólu zgodnie z zasadami drabiny 

analgetycznej WHO, 

D. zakładanie cewnika do ciągłej analgezji śródopłucnowej.  

 

Zadanie 0.  

Wskazaniem do paliatywnego napromieniania chorego jest/są: 

A. łagodzenie bólu,  przerzuty do kości, przerzuty do 

mózgu,  

B. złamania na skutek urazów,  

C. bóle przewlekłe, choroby skórne, 

D. przerzuty do mózgu, nawracające bóle gardła i krtani.  

 

Zadanie 0.  

Jakie grupy leków zawiera pierwszy  stopień drabiny 

analgetycznej? 

A. lek wspomagający,  

B. analgetyk nieopioidowy, lek wspomagający,  

C. słaby opioid, lek wspomagający,  

D. silny opioid, analgetyk nieopioidowy. 



 

Zadanie 0.  

Opieką paliatywną/hospicyjną NIE zostanie objęty pacjent chory na:  

A. chorobę Alzheimera,  

B. przewlekłą obturacyjną chorobę płuc, 

C. neurologiczną chorobę zwyrodnieniową, 

D. AIDS.  

 

Zadanie 0.  

Postępowanie z pacjentem, u którego występują przebijające bóle, polega na: 

A. zaopatrzeniu pacjenta dodatkowo w środki  przeciwbólowe, aby 

mógł stosować dawki interwencyjne szybko działającego 

leku,  

B. zaleceniu ograniczenia  aktywności,  częstego 

polegiwania, unikania wszelkiego wysiłku fizycznego,  

C. dwukrotnym zwiększeniu dawki opioidów, 

D. psychoterapii.  

 

Zadanie 0.  

Do pomiaru intensywności bólu NIE służy skala: 

A. VRS,  

B. STAS, 

C. VAS,  

D. NRS.  

 

Zadanie 0.  

Do przyczyn zwiększonego wchłaniania Fentanylu (stosowanego w formie 
plastrów), zaliczamy: 

A. gorączkę, 

B. kąpiel w gorącej wodzie, 

C. obecność poduszki elektrycznej w pobliżu plastra,  

D. wszystkie odpowiedzi prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

Co rozumiesz pod pojęciem godne warunki umierania? 

A. zapewnienie  obecności najbliższych,  zapewnienie 

odejścia bez cierpienia,  

B. pielęgnacja skóry, zapewnienie  sfery socjalnej ,  

umożliwienie kontaktu z osobą duchowną, 

C. zapewnienie spokoju, ciszy, umiejętne leczenie bólu,  

D. wszystkie powyżej.  



 

Zadanie 0.  

Który ze zmysłów podczas agonii odczuwany jest najdłużej? 

A. słuchu,  

B. dotyku, 

C. węchu,  

D. wzroku. 

 

Zadanie 0.  

W celu zwalczania bólów nowotworowych pacjentom najczęściej  

podajemy morfinę drogą: 

A. podskórną,  

B. domięśniową,  

C. dożylną, 

D. doustną. 

 

Zadanie 0.  

Postępowanie przeciwodleżynowe pacjenta w terminalnym okresie choroby 

nowotworowej ma na celu: 

A. wyleczenie już istniejącej odleżyny, 

B. złagodzenie dolegliwości powodowanych przez odleżynę,  

C. usunięcie czynników wewnętrznych  i zewnętrznych 

mogących opóźniać proces gojenia,  

D. eliminację czynników ryzyka wpływających na powstawanie 

odleżyn. 

 

Zadanie 0.  

Do objawów wyniszczenia nowotworowego zalicza się: 

A. suchość powłok skórnych, brak tkanki tłuszczowej,  

osłabienie,  

B. blade powłoki skórne, brak łaknienia, utrata masy ciała,  

osłabienie mięśniowe, senność, zaburzenia gospodarki 

wodno-elektrolitowej,  odleżyny, 

C. spadek masy ciała, bladość powłok skórnych, zwiększone 

zapotrzebowanie na płyny,  

D. objawy zależą od stopnia zaawansowania choroby 

nowotworowej.  

 

Zadanie 0.  

Jednym z warunków dobrej komunikacji werbalnej jest: 

A. stereotypowość,  

B. doszukiwanie się podtekstów, 

C. używanie profesjonalnych sformułowań, 

D. parafrazowanie.  



 

Zadanie 0.  

Empatia to zdolność do: 

A. postawienia siebie na miejscu drugiej osoby, 

B. odbierania w podobny sposób zachodzących wydarzeń, 

C. odczuwania podobnych emocji (np. radości i smutku), 

D. wszystkie wymienione.  

 

Zadanie 0.  

Do metod dydaktycznych  służących opanowaniu umiejętności  

psychomotorycznych (instrumentalnych)  zaliczamy: 

A. instruktaż, ćwiczenia, pokaz, algorytm, praktykę, 

B. wykład informacyjny,  ćwiczenia, odczyt, praktykę, 

pokaz, 

C. ćwiczenia, pokaz, algorytm,  prelekcję, wykład 
konwersatoryjny,  

D. instruktaż, praktykę, opowiadanie, pokaz, wystawę. 

 

Zadanie 0.  

Na efektywność kształcenia podyplomowego decydujący wpływ ma: 

A. średnia ocen na świadectwie maturalnym z przedmiotów 

kierunkowych związanych z programem szkoły 

pielęgniarskiej,  

B. wewnętrzna motywacja do zwiększonego wysiłku 

intelektualnego, określenie i realizowanie własnych celów 

kształcenia,  

C. akceptacja ze strony władz placówki ochrony zdrowia 

realizowanego przez uczącego  się kierunku dokształcenia i 

doskonalenia,  

D. bogata kolorystyka i skomplikowana technika przygotowania 

pomocy dydaktycznych używanych w procesie kształcenia.  

 

Zadanie 0.  

Według współczesnych koncepcji zdrowia istotną rolę w kształtowaniu stanu 

zdrowia odgrywają cztery podstawowe wyznaczniki. Czynnikami (zmiennymi) 
najsilniej determinującymi stan zdrowia człowieka są: 

A. organizm jako żywy ustrój,  

B. styl życia i szeroko rozumiane środowisko człowieka, 

C. środowisko życia człowieka, 

D. ochrona zdrowia.  



 

Zadanie 0.  

Obszary działania  pielęgniarki  aktywnie działającej w 

społeczności lokalnej, to: 

A. wsparcie społeczne, 

B. mediacja na rzecz zdrowia,  

C. opracowanie i realizowanie programów prozdrowotnych,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

Czy pacjent ma prawo do odmowy poddania się demonstracjom medycznym 

dla celów dydaktycznych? 

A. nie, musi się podporządkować zwyczajom panującym w 

placówce,  

B. tak, zawsze ma prawo do odmowy,  

C. tak, ale w porozumieniu z dyrektorem placówki,  

D. nie, ma obowiązek  oddać się do dyspozycji osób 

prowadzących proces dydaktyczny. 

 

Zadanie 0.  

Prawa człowieka  zawarte są w następujących dokumentach 

międzynarodowych:  

A. Powszechnej Deklaracji Praw Człowieka, 

B. Europejskiej  Konwencj i Praw Człowieka i Podstawowych 
Wolności,  

C. Międzynarodowym  Pakcie Praw Obywatelskich i 

Politycznych,  

D. wszystkie wymienione.  

 

Zadanie 0.  

Które z następujących stwierdzeń jest prawdziwe? 

A. większość metod zarządzania będzie skuteczna w każdych 

warunkach,  

B. nie istnieje jedyna technika, która działałaby 

skutecznie w każdej sytuacji,  

C. sytuacje mogą różnie wyglądać, lecz ich istota jest  

zawsze taka sama,  

D. sytuacje różnią się do tego stopnia, do jakiego dany 

menedżer myśli, że się różnią.  

 

Zadanie 0.  

Jakie grupy powstają w firmie spontanicznie? 

A. nieuporządkowane,  

B. heterogeniczne,  

C. nieformalne,  

D. stabilne. 



 

Zadanie 0.  

Środki finansowe na ochronę zdrowia od 1 stycznia 1999r.: 

A. są wydzielone z budżetu państwa, 

B. pochodzą ze składek obywateli  na ubezpieczenie 

zdrowotne,  

C. są w dyspozycji ministerstwa finansów, 

D. są w dyspozycji ministerstwa zdrowia. 

 

Zadanie 0.  

Którą z funkcji zarządzania wykonuje pielęgniarka/położna oddziałowa, 

przygotowując grafiki pracy dla pielęgniarek zatrudnionych w oddziale? 
A. planowania,  

B. organizowania,  

C. kierowania,  

D. kontrolowania.  

 

Zadanie 0.  

Popularyzowana  powszechnie  koncepcja zdrowia publicznego 

zakłada podejmowanie zintegrowanych wysiłków: 

A. państwa, społeczności lokalnej i jednostki,  

B. wyłącznie państwa, 

C. zawodowej kadry medycznej,  

D. organizacji samorządowych.  

 

Zadanie 0.  

Służba zdrowia jest to: 

A. system wyspecjalizowanych instytucji, których 

podstawowym celem działalności jest ochrona zdrowia, 

B. całokształt zorganizowanego działania na rzecz zdrowia 

społeczeństwa,  

C. system usług zdrowotnych, świadczonych jednostce lub 

grupie ludności przez fachowy personel medyczny, 

D. wyodrębniony organizacyjnie zespół osób i środków 

majątkowych utworzony i utrzymywany w celu udzielania  

świadczeń zdrowotnych i promocji zdrowia.  

 

Zadanie 0.  

Prognoza demograficzna  dla Polski przewiduje na najbl iższe 

lata :  
A. wzrost ogólnej liczby urodzeń,  

B. wzrost ogólnej liczby ludności, w tym przyrost liczby 

ludności w wieku produkcyjnym,  

C. brak zmian w ogólnej liczbie ludności,  

D. spadek ogólnej liczby urodzeń, wahania w przyroście liczby 

ludności w wieku produkcyjnym oraz starzenie się 
społeczeństwa.  



 

Zadanie 0.  

Objaw Blumberga, polega na: 

A. stwierdzaniu  bolesności przy opukiwaniu w okolicy 

lędźwiowej,  

B. braku reakcji źrenic na światło,  

C. bolesności  uciskowej przy lekkim, powierzchownym dotyku 

powłok brzusznych,  

D. bolesności uciskowej przy nagłym oderwaniu ręki silnie 

uciskającej powłoki brzuszne. 

 

Zadanie 0.  

Do przychodni zgłosiła się matka z niemowlęciem. W wywiadzie informuje, 

że dziecko regularnie wymiotuje po jedzeniu, chudnie, nie rozwija się 

prawidłowo. Przez powłoki widoczny jest uwypuklony żołądek. Prawdopodobną 
przyczyną dolegliwości jest: 

A. zapalenie śluzówki żołądka, 

B. zarzucanie żółci z dwunastnicy do żołądka, 

C. niewydolność wpustu,  

D. zwężenie  odźwiernika.  

 

Zadanie 0.  

Objaw Chełmońskiego wykorzystywany w trakcie badania jamy 

brzusznej, polega na: 

A. zahaczaniu kciukiem dolnego płata wątroby,  

B. szybkim oderwaniu palców badającego od jamy brzusznej,  

C. wstrząsaniu okolic wątroby,  

D. przemieszczaniu gazów w jelicie grubym. 

 

Zadanie 0.  

Glukozuria pojawia się zwykle przy glikemii powyżej: 

A. 80 mg%, 

B.  100 mg%, 

C.  180 mg%, 

D. 280 mg%.  

 

Zadanie 0.  

Ból osierdziowy: 

A. charakteryzuje ostry początek,  

B. jest odczuwalny za mostkiem lub wzdłuż mostka, 

C. łagodnieje w pozycji siedzącej, z pochyleniem do 

przodu, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 



 

Zadanie 0.  

Ostry zespół splątaniowy związany z nadużywaniem alkoholu może być 

wywołany przez: 

A. hipoglikemię,  

B. hipermagnezemię,  

C. hipokalcemię,  

D. hiperkaliemię.  

 

Zadanie 0.  

Oddech Biota charakteryzuje się: 

A. zwiększeniem ruchów i objętości wdechowych i 

wydechowych bez przyśpieszenia  lub nawet ze zwolnieniem 

częstości oddechów,  

B. stopniowym zwiększaniem ruchów i objętości  oddechowej  do 

pewnej wartości maksymalnej , a następnie stopniowym 

zmniejszaniem ruchów i objętości oddechowej do minimum, 

C. nieregularnymi oddechami o zmiennej częstości i 

amplitudzie, przerywanymi okresami bezdechu, 

D. w miarę stałą czynnością i głębokością oddechów 

przerywaną pojedynczymi, głębszymi oddechami.  

 

Zadanie 0.  

Prawidłowo wykonany pomiar obwodu głowy dziecka powinien  
obejmować obwód głowy zmierzony na wysokości: 

A. ciemienia przedniego i guzowatości potylicznej,  

B. łuków brwiowych i guzowatości potylicznej,  

C. małżowin usznych i guzowatości potylicznej,  

D. guzów czołowych i guzowatości potylicznej.  

 

Zadanie 0.  

W przewlekłych  chorobach płuc, przebiegających  z hipoksją,  

paznokcie są: 

A. pokryte dołkami,  

B. naznaczone białymi przebarwieniami,  

C. zaokrąglone i wypukłe,  

D. łamliwe i kruche. 

 

Zadanie 0.  

Prowadząc wywiad z pacjentem podejrzewanym o raka przełyku należy 

zwrócić szczególną uwagę na zgłaszany przez niego objaw: 

A. niechęci do pokarmów mięsnych,  

B. dysfagii,  

C. szybkiego bicia serca, pocenia się rąk i nóg, 

D. naprzemiennych biegunek i zaparć. 



 

Gruczoł tarczowy, powinno badać się: 

A. oburącz, stojąc przed pacjentem,  

B. palcem wskazującym i kciukiem, stojąc przed pacjentem,  

C. oburącz, stojąc za pacjentem,  

D. prawą ręką, stojąc za pacjentem.  

 

Zadanie 0.  

U pacjenta po zatruciu opioidami specyficzną odtrutką, jest: 

A. atropina,  

B. desferal,  

C. nalokson,  

D. dimerkaprol.  

 

Zadanie 0.  

Wykonano badanie fizykalne brzucha u pacjenta z dolegliwościami ze strony 

układu pokarmowego. Prawidłowa kolejność wykonywanych czynności jest 

następująca: 

A. oglądanie,  osłuchiwanie,  opukiwanie,  badanie 

palpacyjne,  

B. oglądanie,  badanie palpacyjne,  osłuchiwanie , 

opukiwanie,  

C. oglądanie,  badanie palpacyjne,  opukiwanie, 

osłuchiwanie,  

D. oglądanie,  opukiwanie,  badanie palpacyjne, 

osłuchiwanie.  

 

Zadanie 0.  

Pielęgniarka wykonująca test jakościowy w celu oznaczenia cukromoczu za 

pomocą testu paskowego, dokonuje odczytu z paska po upływie: 
A. 3 sekund,  

B. 10 sekund,  

C. 30 sekund,  

D. 60 sekund.  

 

Zadanie 0.  

Po stwierdzeniu  zatrzymania  oddechu u ofiary tonięcia,  jako 

pierwszą czynność należy wykonać: 

A. usuwanie wody z płuc poprzez zastosowanie drenażu 

ułożeniowego,  

B. ocenę stanu świadomości wg skali Glasgow, 

C. podjęcie oddechów ratowniczych,  

D. zabezpieczenie przed utratą ciepła. 



 

Zadanie 0.  

Podejrzewając tamponadę worka osierdziowego w badaniu EKG 

obserwujemy: 

A. uniesienie odcinka ST w odprowadzeniach kończynowych,  

B. niski woltaż zespołów QRS i załamka T we wszystkich 

odprowadzeniach,  

C. prawogram i zwolnienie akcji serca, 

D. blok prawej odnogi pęczka Hisa, wysokie załamki T.  

 

Zadanie 0.  

W czasie akcji resuscytacyjnej prowadzonej przez dwie osoby, proporcja 

uciskania klatki piersiowej i oddechów ratowniczych u osoby dorosłej wynosi: 

A. 15 ucisków/5 wdechów, 

B. 10 ucisków/2 wdechy, 

C. 5 ucisków/1 wdech, 

D. 30 ucisków/2 wdechy. 

 

Zadanie 0.  

Pacjentka podaje w wywiadzie bóle głowy, wymioty, światłowstręt,  

występuje podwyższona temperatura  ciała, objawy oponowe są 

dodatnie, płyn mózgowo-rdzeniowy jest mętny. Opisany przypadek to 

prawdopodobnie zapalenie opon mózgowo-rdzeniowych  o etiologii:  
A. wirusowej,  

B. grzybiczej,  

C. limfocytarnej,  

D. bakteryjnej.  

 

Zadanie 0.  

Palce pałeczkowate cechują się zniekształceniem  dystalnych 
paliczków dłoni i stóp i występują najczęściej w przypadku: 

A. przewlekłych chorób nerek,  

B. niewydolności wątroby,  

C. rozstrzeni oskrzeli i wad serca, 

D. astmy oskrzelowej.  

 

Zadanie 0.  

Do lekarza rodzinnego zgłosiła się pacjentka, która wybadała u siebie guzek w 

prawej piersi. Badaniu należy poddać przede wszystkim węzły chłonne: 

A. pachowe i nadobojczykowe,  

B. położone w mięśniu piersiowym i nadobojczykowe, 

C. pachowe i położone w mięśniu piersiowym,  

D. pachowe i szyjne.  



 

Zadanie 0.  

Tiki, to niezależne od woli pacjenta: 

A. groteskowe, wykręcone pozycje, często korpusu ciała,  

B. wolne, wykręcające, wijące ruchy w obrębie twarzy, 

dalszych części kończyn,  

C. krótkie, nieregularne, powtarzające się, skoordynowane 

ruchy,  

D. rytmiczne, powtarzające się, dziwaczne  ruchy twarzy i 

jamy ustnej.  

 

Zadanie 0.  

Jaki system świadczenia opieki zastosujesz u 40-letniego nieprzytomnego 

mężczyzny, którego przywieziono do szpitala. Z wywiadu od świadków 

zdarzenia ustalono, że pacjent utracił świadomość 30 minut wcześniej i upadł 
na ulicy? 

A. wspierająco - uczący,  

B. częściowo - kompensacyjny,  

C. całkowicie kompensacyjny,  

D. wspierająco - kompensacyjny.  

 

Zadanie 0.  

Który z wzorów pielęgnowania NIE należy do pielęgnowania  

tradycyjnego: 

A. pielęgnowanie podporządkowane decyzji lekarza, 

B. pielęgnowanie  podporządkowane  specjal izacj i  

czynnościowej pielęgniarki,  

C. pielęgnowanie  wynikające ze zleceń lekarza i 

przydzielonych zadań,  

D. pielęgnowanie zindywidualizowane.  

 

Zadanie 0.  

Etapy postępowania badawczego to: 

A. określenie tematu, celów pracy i metod, 

B. sformułowanie problemu badań, hipotez i technik, 

C. dobór zmiennych i wskaźników, narzędzi badań, 

D. wszystkie wymienione.  

 

Zadanie 0.  

W metodzie indywidualnych  przypadków niezbędne jest  

zastosowanie: 

A. obserwacji, wywiadu, analizy dokumentów osobistych, 

B. wywiadu, 

C. analizy dokumentów osobistych,  

D. obserwacji.  



 

Zadanie 0.  

Kwalifikacje zawodowe pielęgniarek polskich uznawane są automatycznie 

w obszarze Unii Europejskiej, jeśli pielęgniarka uzyskała: 

A. tytuł mgr pielęgniarstwa oraz tytuł licencjata 

pielęgniarstwa w cyklu kształcenia liczącego 4600 
godzin, z czego przynajmniej 50% to zajęcia praktyczne,  

B. tytuł pielęgniarki dyplomowanej w 2,5 ûletnim cyklu 

kształcenia,  

C. tytuł pielęgniarki dyplomowanej w 5 û letnim cyklu 

kształcenia,  
D. wszystkie powyższe. 

 

Zadanie 0.  

Rozwój zawodowy pielęgniarstwa/położnictwa uwarunkowany jest głównie 

poprzez: 

A. coraz wyższy poziom wykształcenia,  

B. coraz większy zakres samodzielności,  

C. rozwój nauki o pielęgniarstwie/położnictwie,  

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 

Zadanie 0.  

Do jakiej grupy programów zalicza się Windows? 

A. bazy danych,  

B. systemu operacyjnego,  

C. edytoru tekstu,  

D. programu graficznego. 

 

Zadanie 0.  

Jakim programem komputerowym należy się posłużyć, by utworzyć 

dokument zawierający tekst, zestawienie danych w postaci tabel 

oraz histogramów? 

A. edytorem tekstów,  

B. bazą danych,  

C. systemem operacyjnym,  

D. programem graficznym.  

 

Zadanie 0.  

Które z poniższych urządzeń umożliwia wysyłanie 

poczty elektronicznej poprzez sieć telefoniczną? 

A. klawiatura,  

B. skaner, 



 

C. drukarka,  

D. modem. 
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